



РЕЗОЛЮЦИЯ
Круглого стола №17
«Проблема пациентов с Ревматоидным артритом»
XIV Всероссийский конгресс пациентов
Россия, Москва, 22 ноября 2023 года

На площадке XIV Всероссийского конгресса пациентов «Вектор развития: пациент-ориентированное здравоохранение» 22 ноября 2023 года состоялся Круглый стол «Проблема пациентов с Ревматоидным артритом».

Ревматические болезни – группа заболеваний, обусловленных системным или локальным поражением соединительной ткани, наиболее часто проявляющимся суставным синдромом. Тяжесть течения ревматических заболеваний обусловлена не только поражением суставов и нарушением их функции, но и системными проявлениями хронического воспалительного процесса, повышенным риском развития сопутствующих заболеваний, которые, в основном, и являются причиной смерти пациентов. Пациенты с ревматическими заболеваниями нуждаются в терапии на протяжении всей жизни. По оценкам российских экспертов отсутствие адекватного лечения приводит к значительным экономическим потерям.

Своевременное назначение инновационных генно-инженерных биологических препаратов (ГИБП), а также селективных иммунодепрессантов, в соответствии с Клиническими рекомендациями Министерства здравоохранения РФ, позволяет снизить инвалидизацию, в частности, у пациентов, страдающих ревматоидным артритом на 25%, и сократить их смертность от сердечно-сосудистых заболеваний на 30%.

В связи с этим ключевое значение имеют вопросы доступности терапии с применением ГИБП и селективных иммунодепрессантов для пациентов с ревматоидным артритом.

В целях сохранения трудового ресурса РФ, снижения уровня инвалидизации трудоспособного населения и исполнения поручений Президента РФ, участники круглого стола рекомендуют:

Правительству Российской Федерации, Министерству здравоохранения Российской Федерации, Министерству финансов Российской Федерации, Федеральному Фонду обязательного медицинского страхования:

1. Обеспечить гармонизацию каналов финансирования для процесса обеспечения пациентов с ревматоидным артритом ГИБП с учетом особенностей субъектов РФ, в частности, рассмотреть возможность амбулаторного обеспечения пациентов, не имеющих инвалидность, за счет средств субъектов РФ и/или развития других стационарзамещающих технологий.

Министерству здравоохранения Российской Федерации:

1. Создать единый Федеральный регистр пациентов с аутоиммунными заболеваниями, в том числе с ревматоидным артритом.
2. Внести ревматоидный артрит в перечень заболеваний, подлежащих диспансерному наблюдению (Приказ Минздрава России от 15.03.2022 N 168н).
3. Обеспечить контроль за своевременным назначением генно-инженерных биологических препаратов (ГИБП) трудоспособным пациентам с ревматоидным артритом для снижения рисков их инвалидизации (например, внести целевой

уровень обеспечения ГИБП в Территориальные программы государственных гарантий).

4. Проработать вопрос о кадровом обеспечении медицинских организаций специалистами-ревматологами.
5. Разработать единые федеральные методические рекомендации по организации обеспечения населения ГИБП, включающие в себя рекомендации по построению маршрутизации в субъектах РФ и преемственности терапии между стационарным и амбулаторным звеньями.
6. Обеспечить информированность пациентов о доступности современной терапии ревматоидного артрита.